
 

 

ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, Dogim 
Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, 
Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, 
Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João 
Madison, Marden Menezes, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos e Vanessa 
Tapety; ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, 
Doutor Hélio, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Oliveira Neto, 
Rubens Vieira e Warton Lacerda; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Doutor Felipe Sampaio, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 

realizou-se a NONAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo Eulálio e secretariada 

pelos senhores deputados: Gustavo Neiva e Marden Menezes. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão 
anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 6 
(SEIS) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 256/25, de autoria da 
senhora deputada Gracinha Mão Santa, que “Autoriza a criação do 
Programa de Qualificação Profissional para Mulheres no Setor de Turismo 
e Eventos, com prioridade para mães solo e mães de pessoas com 
deficiência, no âmbito do Estado do Piauí e dá outras providências”; de nº 
257/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
que “Institui o ‘Dia Estadual da Advocacia Previdenciária’ e o integra no 
Calendário Oficial de Eventos do Estado do Piauí”; de nº 258/25, de 
autoria do senhor deputado Franzé Silva, que “Institui, no âmbito do 
Estado do Piauí, a Política Estadual de Atenção Integral à Saúde das 
Mulheres no Climatério”; de nº 259/25 e nº 260/25, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, respectivamente, que “Institui o Programa de 
Banco Solidário de Órteses, Próteses e Meios Auxiliares de Locomoção 
(OPM) no estado do Piauí, e dá outras providências”; e que “Institui a 
Política Estadual de Fomento à Radiodifusão Comunitária e altera a Lei n° 
4.997, de 30 de dezembro de 1997, e dá outras providências”; e de nº 
261/25, de autoria do senhor deputado Doutor Vinícius, que “Institui o Dia 
Estadual de Combate ao Preconceito contra Pessoas com Nanismo, a ser 
celebrado, anualmente, no Estado do Piauí”; 1 (UM) INDICATIVO DE 
PROJETO DE LEI de nº 20/25, de autoria da senhora deputada Gracinha 



 

Mão Santa, que “Autoriza a criação e estabelece as diretrizes gerais para a 
promoção de Centros de Inovação e Empreendedorismo nos Territórios de 
Desenvolvimento do Estado, com foco no estímulo ao desenvolvimento 
regional sustentável”; 3 (TRÊS) OFÍCIOS: um, da Fundação Universidade 
Estadual do Piauí, encaminhando Prestação de Contas referente ao mês 
de julho de 2025; um, do Instituto de Metrologia do Estado do Piauí, 
encaminhando Prestação de Contas referente ao mês de julho de 2025; e 
um, do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes, em 
resposta a requerimento de autoria da senhora deputada Gracinha Mão 
Santa, o qual solicita desobstrução do canal que liga o Porto dos Tatus à 
foz do Rio Parnaíba; e 10 (DEZ) REQUERIMENTOS aprovados: três, de 
autoria do senhor deputado Francisco Limma, os quais solicitam: a 
realização de uma sessão solene em homenagem aos envolvidos na 
realização anual da Feira da Literatura Piauiense; a realização de uma 
sessão solene com a finalidade de celebrar e apresentar os dados dos 
avanços e das implantações de tecnologias sociais no semiárido piauiense; 
e a realização de uma audiência pública perante as Comissões de Saúde 
e Educação e a de Direitos Humanos, Juventude, Minorias e Igualdade 
Racial, para que sejam debatidos os números alarmantes de suicídio no 
estado do Piauí, bem como discutir soluções integradas de políticas 
públicas na busca pela prevenção; dois, de autoria da senhora deputada 
Vanessa Tapety, os quais solicitam aos órgãos competentes: a 
implantação de duas academias populares e de saúde, sendo uma a ser 
construída na Praça da Briona - "Chico Parnaíba", e a outra na 
comunidade Buriti do Canto, ambas no município de Oeiras; um, de 
autoria do senhor deputado João Mádison, o qual solicita que seja 
consignado voto de louvor em homenagem ao Dia do Profissional da 
Defesa da Agropecuária do Estado do Piauí; um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita a restauração 
da Rodovia PI-371, no trecho compreendido entre a Comunidade Vereda 
Grande à Comunidade Amolar, no município de Floriano; um, de autoria 
do senhor deputado Franzé Silva, o qual solicita a realização de sessão 
solene em homenagem aos 65 anos da Paróquia de Nossa Senhora de 
Lourdes, localizada no bairro Vermelha, em Teresina; um, de autoria do 
senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita a designação de uma 
reunião junto à Comissão de Meio Ambiente e Acompanhamento dos 
Fenômenos da Natureza, a ser realizada no dia 15 de setembro do 
corrente ano para discutir ações de enfrentamento à estiagem; e um, de 
autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, o qual solicita a realização de 
uma audiência pública na Comissão de Administração Pública e Política 
Social, com a finalidade de debater o Projeto de Lei nº 70, de 12 de agosto 

de 2025, de iniciativa do Poder Executivo Estadual. ORDEM DO DIA. 
Não houve matéria. Em ato contínuo, o senhor presidente registrou, em 
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Plenário, a presença do vereador Atos Paulo, do município de Júlio Borges. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Henrique Pires registrou a 
posse do piauiense Carlos Pires Brandão para o cargo de ministro do 
Supremo Tribunal de Justiça, bem como relatou que esteve reunido com a 
diretoria da Caixa Econômica Federal e com o ministro Rui Costa, chefe da 
Casa Civil buscando destravar R$ 1,3 bilhão para obras de saneamento, 
abastecimento d’água e drenagem no âmbito do estado do Piauí. Por fim, 
leu nota informativa publicada nas redes sociais pelo Ministro do 
Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome do 
Brasil, Wellington Dias, sobre a decisão judicial que atesta a legalidade e a 
transparência na gestão da conselheira do Tribunal de Contas, Rejane 

Dias, à frente da Secretaria de Estado da Educação do Piauí. GRANDE 
EXPEDIENTE. Não houve orador. E nada mais havendo a tratar, o 
senhor presidente encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e 
digitada a presente ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de 
lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 
Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


